

# 复兴很远 深渊很近

米兰客场0比5惨负亚特兰大，遭遇11年来最大比分失利



本版撰稿 特约记者 谢勤德

对红黑军团来说，2019年无疑是暗淡的一年。上赛季加图索带队最后一轮功亏一篑，无缘前四未能重返欧冠，赛季结束后加图索离队，继任者詹保罗带队仅11天便下课，取而代之的是前国米主帅皮奥利。2019年最后一战，皮奥利的球队在客场0比5惨败于亚特兰大，追平俱乐部意甲输球纪录，17轮过后仅积21分，榜首就别看了，落后第四名罗马已达14分，想要拿到下赛季欧冠资格近乎不可能完成的任务。

事实上，距离AC米兰更近的是降级区，排名第18位的布雷西亚积14分，只比红黑军团少七分，冬歇期后的首场联赛将在1月6日打响，AC米兰的对

手是第17名桑普多利亚，如果主场输球，那真就要开启保级大战了。

还真不是不可能，之前面对排名最后三位布雷西亚、斯帕尔和热那亚，AC米兰都是一球险胜，其中对热那亚那场对方还在补时第三分钟罚丢了点球，完全就是靠运气拿到的三分。

意大利媒体说现在红黑军团球迷必须正视现实，必须做好残酷的心理准备，即现在的糟糕或许不是黎明前的黑暗，而只是太阳刚刚落山而已。无论从哪方面来看，短期内AC米兰都不具备复兴的可能性，目前这个阵容完全就是意甲中下游级别的，输给亚特兰大之前那波两胜两平的反弹给了外界错觉，但很快就被亚特兰大打回了原形，一个再简单不过的事实摆在那

里，红黑军团的运动战头号射手居然是左后卫特奥！

说到特奥，就不能不说红黑军团糟糕的转会运作，今夏花费2000万欧元从皇马买下特奥是近几年来仅有亮点。说起来钱也没少花，算上强制买断的凯西，今夏AC米兰也砸下了1.01亿欧元，但结果呢？2300万欧元从里尔买来的前锋莱奥只进了一个球，从法兰克福租来的雷比奇更惨，至今没开过张，俱乐部已经准备退货，至于恩波利“双雄”本纳赛尔和克鲁尼奇没踢出来到是正常，他们要真有那么好，上赛季恩波利也就不会降级了。

不仅本赛季，上赛季也一样，花了1.91亿欧元买入（含强制买断的卡利尼奇），皮亚特克本赛季彻底哑火，帕奎

塔一心想着离队，卡尔达拉就没离开过理疗室，卡斯蒂列霍倒是有所表现，但与2130万欧元的身价相比就差远了。

有这些背景做铺垫，对于即将开放的冬季转会市场，最好还是别期待太高。最新消息是AC米兰重新与伊布进行了接触，表示同意提高报价——之前只愿意给瑞典人半年固定合同，打进欧冠才会续约一年。

这显然是受到了惨败于亚特兰大的刺激，但反过来讲，态度的改变充分说明米兰高层对未来压根就没一个清晰规划，连头痛医头脚痛医脚都算不上，更像是拿伊布来安抚球迷，至于有没有用，没用又该怎么办那是以后的事，先过了眼前这一关再说。

“

当我决定成为球队计划的一部分时，我感觉到了极大的热情和动力。国际米兰是世界上最顶尖的俱乐部之一，其历史、名字以及传统都让人叹服。这也成为了我的决心和雄心。我们建立了一支年轻、有天赋、团结的球队。他们是一群无与伦比的年轻人，能够立刻接受我们的指导，并且非常努力和刻苦。我们都能够意识到，想要取得成功，道路是漫长且艰难的。在这段旅途中，我们会遭遇挫折和困难。但是我相信这支队伍会继续为国际米兰付出全部，为你们以及所有内拉祖里带来专属的幸福与快乐。

——孔蒂

## 隔壁邻居国米 小心驶得万年船

对比邻居国际米兰，更是令人唏嘘不已。国米陷入低谷的时间比红黑军团还早，其间也一度令人绝望，以至于国米球迷都养成了忆苦思甜的好习惯——罗兰多、泰德尔和阿尔瓦雷斯踢主力的时期都熬过来了，输场球怕什么！

但不管怎么说，国米总算是熬出来了，先是斯帕莱蒂连续两个赛季带队打进前四，本赛季孔蒂进一步提升，前17轮过后与尤文图斯并列榜首，积分正好是AC米兰的一倍！21分也创造了前17轮过后两支米兰球队历史最大分差。

同样是两度易主，同样是打造了辉煌时代的老主席不想继续，第一次易主同样是没找对继任者，国米的运气好在第二次易主遇到了苏宁集团，能不能再创辉煌还有待继续观察，但至少苏宁集团收购国米的目的并不是短期获利，至少蓝黑军团能先稳下来，能不能反弹看操作，至少不会继续往下跌了。

这也是两家俱乐部目前最大的差别，国米一步一步稳定了下来，先是在资本层面，然后是在经济层面，连续两个赛季打进欧冠带来了稳定收入，同时摆脱了托希尔时期与欧足联签下的监管协议。再然后是更衣室层面，从尤文图斯挖来素来强硬的总经理马罗塔，驱逐有实力但缺乏集体主义的伊卡尔迪、佩里西奇与纳因格兰。

最后的最后才是竞技层面的稳定，请来孔蒂取代斯帕莱蒂，本赛季正式加入到冠军竞争行列，与尤文图斯掰手腕。

红黑军团的情况正好相反，在大股东换来换去、年年赤字的情况下不想着如何先让管理层和经济基础稳定下来，一门心思只想如何尽快出成绩，如何一口吃个胖子，怎么可能取得成功？

现在红黑军团成绩糟糕，工资总额却是全意甲第四（约1.21亿欧元），已经进入到了一个恶性循环中，唯一的希望或许就是“石油爹”或“LV爹”挥舞着支票簿从天而降，但没谁的钱是天上掉下来的，上赛季AC米兰亏了足足1.5亿欧元！一个赛季而已！这个时候还会出手的，只能是真爱了。



米兰和曼联，今年传统豪门里的难兄难弟，也证明了足球世界的残酷，历史和底蕴永远不是未来成绩的保证

## 各种折腾 “吸血鬼”们没有心

冰冻三尺，非一日之寒，AC米兰是从何时开始堕落的？这个问题没有一个标准答案，与其问是从什么时候开始，倒不如问都有谁在堕落之旅上推了红黑军团一把。

简单回顾一下时间线。红黑军团上一次拿到意甲冠军是在2010-2011赛季，2012年夏天，前后场两位核心伊布与蒂亚戈·席尔瓦被打包卖给了巴黎圣日耳曼。2013-2014赛季，阿莱格里中途下课，那个赛季也是红黑军团迄今为止最后一次出现在欧冠赛场上。2017年4月13日，贝卢斯科尼如愿卸掉包袱，将AC米兰出售给中国商人李勇鸿，仅仅15个月后，由于李勇鸿无法归还贷款，埃利奥特集团成为红黑

军团的新东家。

就如那句老话所说，当雪崩到来，没有一片雪花是无辜的。贝卢斯科尼执掌后期一心只想着出售俱乐部止损，还包装出了一个神秘的泰国富商比·曹邦，最终将俱乐部出售给李勇鸿的决定也备受质疑。

“李哥时代”一度令人鼓舞，2017年疯狂砸下2亿多欧元重建球队，看似雄心勃勃足以媲美曼城与大巴黎背后的石油资本，但媒体很快就披露了真相，李勇鸿压根就没有足够的资金，他投入的钱大多是借来的，赌的是球队战绩能迅速提升，然后通过上市偿还债务，实质上就是个空手套白狼式的美梦。

不幸的是，美梦最终破碎，由于无法偿还债务，李勇鸿不得交出俱乐部控制权。但埃利奥特同样不是米兰的真命天子，这家基金公司从来就没想过要长期控制俱乐部，目标是经营几年后将俱乐部重新包装后高价卖出，这也是为什么埃利奥特会无视欧足联财务公平竞争法则甚至放弃欧战——将亏损都计在近几个赛季，有利于以后卖出个好价钱。

换句话说，近七年来自红黑军团的三个老板里有两个只想把俱乐部高价卖掉，另一个视俱乐部为圈钱的工具，也幸亏是AC米兰底子厚，禁得起折腾，换家底子稍薄点的俱乐部没准早就降级乃至破产了。

现在埃利奥特集团的最新想法是邀请莱比锡红牛前主帅朗尼克担任主帅兼体育主管，先不说朗尼克是否愿意离开红牛集团（莱比锡红牛与萨尔茨堡红牛皆属红牛集团，朗尼克职务约等于集团足球主管），带队和引援一肩挑意味着球队又要重建一次，万一这次又赌输了呢？是不是该轮到首席执行官加齐迪斯下课了？哦对了，加齐迪斯的合同明年6月就到期，压根不存在下课的问题。

## 管理层混乱，没人想接烂摊子

一朝天子一朝臣，红黑军团的臣子们更惨，连一朝都待不到，教练就别说了，皮奥利再这么颓下去下课是迟早的问题，就连俱乐部管理层都朝不保夕。

表现如此糟糕，俱乐部足球层面的实际负责人，技术总监马尔蒂尼和首席足球官博班看起来至少要走一

个，马尔蒂尼是最危险的，博班也悬，由于在输给亚特兰大后发表的言论存在甩锅嫌疑——“我们会在冬窗努力做到最好，而且要比埃利奥特集团允许得更好。”——这位名宿引来了老板的极度不满。

问题是，马尔蒂尼和博班是什么时候上任的？马尔蒂尼虽然2018年就

回来了，但当时的职务只是个虚职，今年6月莱昂纳多辞职后才走到台前成为技术总监，博班同样是今年6月回到球队。再往前看，上赛季球队的掌舵人是莱昂纳多，2018年7月回归，上赛季结束后就辞职走人去了巴黎圣日耳曼，莱昂纳多之前的“国米卧底”法索内和米拉贝利同样只执掌了一年。